

Телеграм Иркутска за неделю: иски как знак качества, тулунская компенсация и конец терпения к Гильдебранту

Бабр представляет еженедельную подборку главных событий Иркутской области по версии телеграм-каналов с 12 по 18 января включительно.

Попытка заткнуть рот через суд

Сразу несколько телеграм-каналов на этой неделе сосредоточили внимание на судебных исках, поданных против блогера и журналиста Павла Степанова. История, в общем-то, не уникальная, но показательная.

Иркутск. Бабр. Дальше некуда (@irk_24)

С интересом наблюдаем за бурлением обеспокоенного внимания телеграм-каналов к блогеру и журналисту Павлу Степанову, вызванного судебными искаами, направленными в адрес журналиста.

Шесть исков — без сомнения, дело серьезное. Да и направляют их весьма «серьезные» люди. Но охватившего медийщиков ажиотажа мы не понимаем.

Судебные разбирательства — нормальная практика для расследующих журналистов. Оспаривание фактов, изложенных в рамках расследований, — единственный способ для персонажей вроде Алексея Кудрявцева попытаться обелить изрядно поношенное в медиа имя. Хотя тут, как говорится, у кого что болит.

Мы бы сказали, что эти шесть исков — своеобразный знак качества. При всей критике работы Степанова его боятся, пытаются заткнуть и убрать опубликованные материалы из публичного поля.

Настоящая журналистика и должна злить. В этот раз Павел Степанов явно задел очень обидчивых и мстительных людей. Шесть исков выглядят уже не как частная инициатива, а как скоординированная акция. Но опыта блогера есть. Выстоит. И, скорее всего, напишет ещё — уже о тех, кто пытался заставить его замолчать.

Будни (t.me/weekdayirk)

За оскорбления и ложь наступает расплата: Павла Степанова ждет суд по шести искам о защите чести

Павел Степанов, называющий себя «сибиряком, журналистом и политологом», наконец предстанет перед законом за свои клеветнические высказывания. Это тот самый Степанов, который позволил себе публично назвать известную защитницу природы Любовь Аликину и ее сторонников «общественными террористами» за их позицию в защиту Байкала. Тот самый Степанов, который пытался обвинить Аликину в оскорблении, в то время как суд уже установил: она лишь законно выражала свое мнение, отстаивая священное озеро.

Теперь справедливость поворачивается к самому Степанову. Ему предстоит ответить перед судом по целым шести делам о защите чести, достоинства и деловой репутации, где он выступает ответчиком.

Детали судебных процессов:

Иск компании «Интеграл-Девелопмент» и Игоря Благушина (август 2024). Требуют опровержения лживых сведений из видео Степанова «Огненная империя Маценко...», его удаления и выплаты 10 млн рублей компенсации. Далее слушание — 29 января.

Иск Жанны Маценко (август 2024). Также оспаривает клевету из того же ролика, требует 1 млн рублей моральной компенсации. Слушание — 5 марта.

Иск Сергея Мазурова (сентябрь 2025). Дело на начальной стадии.

Иск Юрия Азеева (ноябрь 2025). Дело на начальной стадии.

Иск Олега Дубынина (декабрь 2025). Дело на начальной стадии.

Иск Алексея Кудрявцева (предположительно, депутата думы Иркутска). Производство в Октябрьском районном суде приостановлено для экспертизы.

Показательно, что Степанов уже не впервые старается избежать полноценного суда. По двум аналогичным искам от «Иркутской электросетевой компании» он предпочел заключить мировое соглашение. Похоже, там, где нужно доказывать свою правоту в суде, его уверенность быстро исчезает.

Шесть одновременных судебных тяжб — это серьезное испытание для репутации самого Степанова. Скоро станет ясно, как правосудие оценит его методы «журналистских расследований». Будем следить за развитием событий.



«Стратосфера»: культура как предлог

Продолжая тему Степанова, телеграм обратил внимание и на его публикации о заброшенной «Стратосфере» в центре Иркутска.

В Иркутске снова заговорили о судьбе заброшенной «Стратосферы». Павел Степанов критикует министерство культуры области, обвиняя чиновников в бездействии и напоминая о необходимости вложить в объект ещё около ста миллионов рублей.

Однако история здания куда сложнее, чем выглядит в отдельных публикациях. И шум поднимается вовсе не из-за заботы о культуре. За ситуацией стоит влиятельный интересант.

Истоки проблемы уходят в 2015–2016 годы, когда за счёт областного бюджета было выкуплено здание бывшего кинотеатра «Гигант». Формально под школу балета. Позже выяснилось, что конструкции аварийные, а у комплекса есть второй собственник, без выкупа доли которого объект не заработает.

Ситуация напоминает историю иркутского Дома быта. Но если тот почти никого не волнует, то вокруг «Стратосферы» напряжение поддерживают целенаправленно. Причина проста: есть интересанты из крупной энергетики, которые в привычной манере пытаются надавить на власть.

Иркутский волчок (t.me/volchok_Irk)

«Стратосфера» – хорошее место на центральной улице исторического центра Иркутска Карла Маркса. Планы и слухи о создании на ее месте нового гостиничного комплекса ходят давно. Этот проект мог бы объединить территорию заброшенного здания с комплексом «SAYEN» (последний входит в туристическую структуру энергетического холдинга).

Проблема второго собственника в таких зданиях всегда является проблемой для власти. В основном из-за того, что частные собственники при переговорах о выкупе называют максимально непомерные цены. Это не позволяет приступить к полноценной реконструкции или капитальному ремонту зданий, чтобы полностью использовать их потенциал.

Тулун настигла память о компенсациях

Ещё один громкий сюжет недели — возможная отставка мэра Тулуна Михаила Гильдебранта.

Байкальский баклан (@sterv38)

Тулунскую историю можно описать одной фразой: кому наводнение, а кому мать родна. Сколько чиновников и депутатов наварились на компенсациях — уже и не сосчитать.

Вот и Гильдебрант, похоже, погорел. Совсем недавно его нахваливали скрепные каналы, поливая грязью Кариха. Теперь выясняется, что Гильдебрант ничем не лучше.

Интересно, кого ему найдут на замену. В прошлый раз кандидата искали с огромным трудом и с ещё большим трудом усадили Гильдебранта в кресло мэра. Причём он тогда едва не проиграл весьма экзотическому сопернику.

Иркутск политический (@Irkpolicy)



Прокуратура требует отставки мэра Тулуне Михаила Гильдебранта. В думу города внесено представление об удалении его в отставку за нарушения антикоррупционного законодательства.

По неофициальной информации, мэру могут вменить незаконное получение компенсации как пострадавшему от наводнения две тысячи девятнадцатого года. Речь идёт о нескольких миллионах рублей за утрату имущества, существование которого вызывает вопросы.

Вопрос включён в повестку думы и будет рассмотрен на ближайшем заседании. При этом предыдущие аналогичные кейсы показывают: депутаты часто отказываются поддерживать требования прокуратуры, после чего силовики снимают мэров уже через суд.

Напомним, что ранее в Тулуне была разоблачена целая группа чиновников и депутатов, незаконно получавших компенсации. Экс-мэр Юрий Карих получил реальный срок, как и другие участники схем.

Стилистика, орфография и пунктуация источников сохранены.

Автор: Анна Моль © Babr24.com ПОЛИТИКА, РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК

👁 20

19.01.2026, 15:00

URL: <https://babr24.com/?IDE=287153> Bytes: 7510 / 7101 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Анна Моль**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)